

	Termin	Pojasnilo	Kratko
OSNOVNI POJMI	Registrirane brezposelne osebe	ISKALCI ZAPOSLOTIVE, KI NISO V DELOVNEM RAZMERJU, NISO SAMOZAPOSLENI, NISO DRUŽBENIKI IN HKRATI POSLOVODNE OSEBE V OSEBNI IN KAPITALSKI DRUŽBI TER NISO USTANOVITELJI IN HKRATI POSLOVODNE OSEBE V ZAVODU, NISO KMETIJE, NISO UPOKOJENCI, NIMAJO STATUSA DIJAKA, VAJENCA, ŠTUDENTA ALI UDELEŽENCA IZOBRAŽEVANJA ODRASLIH, MLAJŠEGA OD 26 LET, SO ZMOŽNI ZA DELO, SO PRIJAVLJENI NA ZRSZ, AKTIVNO IŠČEJO ZAPOSLOTIV IN SO PRIPRAVLJENI SPREJETI USTREZNO OZIROMA PRIMERNO ZAPOSLOTIV, KATERO JIM PONUDI ZRSZ ALI DRUG IZVAJALEC STORITVE POSREDOVANJA ZAPOSLOTIVE. ZA ZAPOSLOTIV SO ZMOŽNE BREZPOSELNE OSEBE OD DOPOLNJNIH 15 DO 65 LET STAROSTI, PRI KATERIH NI PRIŠLO DO POPOLNE NEZMOŽNOSTI ZA DELO PO PREDPISIH O POKOJNINSKEM IN INVALIDSKEM ZAVAROVANJU ALI PO PREDPISIH O ZAPOSLOTIVNI REHABILITACIJI IN ZAPOSLOVANJU INVALIDOV.	<b>BO</b> <b>BREZPOSELNA</b> <b>OSEBA</b>
	Iskalci zaposlitve	ISKALCI ZAPOSLOTIVE SO LAHKO ZAPOSLENI, SAMOZAPOSLENI, GOSPODINJCI, DIJAKI, ŠTUDENTJE ALI DRUGAČE DELOVNO NEAKTIVNI, KI IŠČEJO INFORMACIJE O TRGU DELA, ZAPOSLOVANJU IN POMOČ PRI ZAPOSLOVANJU. V EVIDENCO ISKALCEV ZAPOSLOTIVE PRI ZAVODU SE ZARADI POMOČI PRI ISKANJU ZAPOSLOTIVE PRIJAVIJO TUDI ZAPOSLENI, KATERIM TEČE ODPOVEDNI ROK PO ODPOVEDI POGODBE O ZAPOSLOTIVI IZ POSLOVNEGA RAZLOGA ALI IZ RAZLOGA NESPOSOBNOSTI.	<b>IZ</b>
	Novoprijavljene brezposelne osebe	BREZPOSELNE OSEBE, KI SO SE V PRIKAZANEM OBDOBJU NA NOVO PRIJAVILE NA ZRSZ. GRE ZA OSEBE, KI SO SE PRIJAVILE ZATO, KER IŠČEJO PRVO ZAPOSLOTIV, ZA OSEBE, KI JIM JE PRENEHALO DELOVNO RAZMERJE IN IŠČEJO NOVO ZAPOSLOTIV, ALI ZA OSEBE, KI ZAPOSLOTIV IŠČEJO PO NEAKTIVNOSTI.	<b>PRIJAVE/</b> <b>NOVOPRIJAVLJENI</b>
	Odjavljene brezposelne osebe	OSEBE, KI JIH JE V PRIKAZANEM OBDOBJU ZRSZ ODJAVIL IZ EVIDENCE BREZPOSELNIH OSEB. NAJPOMEMBNEJŠI RAZLOG ODJAVE JE ZAPOSLOTIV OZ. SAMOZAPOSLOTIV, OSEBA PA JE LAHKO ODJAVLJENA TUDI ZARADI PREHODA V NEAKTIVNOST (UPOKOJITVE, PRIČETKA REDNEGA ŠOLANJA IPD.), ZARADI KRŠITVE OBVEZNOSTI (ODKLONITVE USTREZNE ALI PRIMERNE ZAPOSLOTIVE, NEPRIZADEVANJA ZA ZAPOSLOTIV IPD.), ZARADI PRIJAVE V DRUGE EVIDENCE ZRSZ (V EVIDENCO OSEB, VKLJUČENIH V PROGRAME AKTIVNE POLITIKE ZAPOSLOVANJA, V EVIDENCO OSEB, KI SO ZAČASNO NEZAPOSLOTIVE) ALI NA LASTNO ŽELJO, ZRSZ PA JO PRENEHA VODITI V EVIDENCI TUDI IZ DRUGIH RAZLOGOV, KOT JE NPR. PRESELITVE V TUJINO. PODATKI O ODJAVLJENIH OSEBAH NE VKLJUČUJEJO PODATKOV O PRESELITVAH MED POSAMEZNIMI OBMOČNIMI SLUŽBAMI ZRSZ.	<b>ODJAVE/</b> <b>ODJAVLJENI</b>
	Prosta delovna mesta (PDM)	ZAKON O SPREMENBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O UREJANJU TRGA DELA (ZUTD-A) JE UKINIL OBVEZNO PRIJAVO PDM PRI ZAVODU; PO ZAKONU O DELOVNIH RAZMERNIH ŠE VEDNO OBVEZNA OSTAJA OBJAVA. OD 12. 4. 2013 NAPREJ SO ZATO V PODATKIH ZAJETA LE PDM, KATERA DELODAJALCI MORAJO (JAVNI SEKTOR, GOSPODARSKE DRUŽBE V VEČINSKI LASTI DRŽAVE) ALI ŽELIJO (ZASEBNI SEKTOR) OBJAVITI NA ZAVODU. POLEG TEGA PA TUDI PDM, PRI KATERIH DELODAJALCI SODELUJEJO Z ZAVODOM PRI ISKANJU KANDIDATOV. PODATKI O PROSTIH DELOVNIH MESTIH OD JANUARJA 2018, KO SE JE PRIČEL UPORABLJATI NOVI PRAVILNIK O NAČINU SPOROČANJA PODATKOV O PROSTEM DELOVNEM MESTU ALI VRSTI DELA ZAVODU RS ZA ZAPOSLOVANJE, JAVNI OBJAVI TER POSTOPKU POSREDOVANJA ZAPOSLOTIVE, NISO VEČ PRIMERLJIVI S PODATKI IZ PREJŠNJIH LET.	<b>PDM</b>
	Zaposlitev	OSEBE, KI JIH JE V PRIKAZANEM OBDOBJU ZRSZ ODJAVIL IZ EVIDENCE BREZPOSELNIH OSEB ZARADI ZAPOSLOTIVE ALI SAMOZAPOSLOTIVE.	<b>ZAP</b>
	Aktivno prebivalstvo	DELOVNO AKTIVNO PREBIVALSTVO IN REGISTRIRANE BREZPOSELNE OSEBE. PRIKAZUJEMO PODATKE, KOT JIH OBJAVLJA STATISTIČNI URAD REPUBLIKE SLOVENIJE (SURS).	<b>AP</b>
	Delovno aktivno prebivalstvo	ZAPOSLENE IN SAMOZAPOSLENE OSEBE. VIR PODATKOV JE STATISTIČNI REGISTER DELOVNO AKTIVNEGA PREBIVALSTVA (SRDAP). VIR PODATKOV O KMETIH JE BILO DO LETA 2020 RAZISKOVANJE AKTIVNO IN NEAKTIVNO PREBIVALSTVO (ANP). OD 1.1.2020 SE H KMETOM, VKLJUČENIM V OBVEZNA SOCIALNA ZAVAROVANJA, POD DOLOČENIMI POGOJI (PODROBNEJŠA OPREDELITEV JE OBJAVLJENA NA SPLETNIH STRANEH SURS-A) DODAJAJO ŠE NOSILCI DRUŽINSKE KMETIJE (IZ SRKG) IN NJIHOVI DRUŽINSKI ČLANI (IZ SEL-SOC).	<b>DAP</b>
	Stopnja registrirane brezposelnosti	ODSTOTNI DELEŽ REGISTRIRANIH BREZPOSELNIH OSEB V AKTIVNEM PREBIVALSTVU. STOPNJA REGISTRIRANE BREZPOSELNOSTI JE PRIKAZANA GLEDE NA STALNO PREBIVALIŠČE DELOVNO AKTIVNIH PREBIVALCEV IN REGISTRIRANIH BREZPOSELNIH OSEB. VIR PODATKOV O DELOVNO AKTIVNEM PREBIVALSTVU JE SURS, VIR PODATKOV O REGISTRIRANI BREZPOSELNOSTI PA ZRSZ. STOPNJO REGISTRIRANE BREZPOSELNOSTI ZRSZ IZRAČUNAVA OD JANUARJA 2017.	<b>SRB</b>

	Termin	Pojasnilo	Kratko
<b>KATEGORIJE BREZPOSELNIH</b>	Brezposelni mladi	BREZPOSELNE OSEBE, STARE OD 15 DO VKLJUČNO 29 LET IN 364 DNI	<b>MLADI (15-29 LET)</b>
	Brezposelni starejši	BREZPOSELNE OSEBE, STARE 50 LET ALI VEČ	<b>STAREJŠI (50+ LET)</b>
	Nižje izobraženi brezposelni	BREZPOSELNE OSEBE S 1. ALI 2. RAVNJO IZOBRAZBE PO KLASIUSU	<b>NIŽJE IZOBRAŽENI</b>
	1+2 - OŠ ali manj 3+4 - nižje, srednje poklicno izobr. 5 - srednje tehniško, strokovno, splošno iz. 6 - visokošolsko izobr. prve st. 7 - visokošolsko izobr. druge st. 8 - visokošolsko izobr. tretje st. (mag, dr)	RAVNI IZOBRAZBE PO KLASIUSU	<b>OŠ ALI MANJ NIŽJE, SREDNJE POKLICNO IZOB. SREDNJE TEHNIŠKO, STROKOVNO, SPLOŠNO IZOB. VISOKOŠOLSKO IZOB. PRVE STOPNJE VISOKOŠOLSKO IZOB. DRUGE STOPNJE VISOKOŠOLSKO IZOB. TRETJE STOPNJE</b>
	Terciarno izobraženi brezposelni	BREZPOSELNE OSEBE S 6., 7. ALI 8. RAVNJO IZOBRAZBE	<b>TERCIARNO IZOBRAŽENI</b>
	Iskalci prve zaposlitve	BREZPOSELNE OSEBE, KI IŠČEJO PRVO ZAPOSILITEV	<b>IPZ</b>
	Dolgotrajno brezposelni	BREZPOSELNE OSEBE, KI SO NA ZRSZ PRIJAVLJENE ENO LETO ALI VEČ	<b>DBO</b>
	Dolgotrajno brezposelni 2 leti ali več	BREZPOSELNE OSEBE, KI SO NA ZRSZ PRIJAVLJENE DVE LETI ALI VEČ	<b>DBO (2+ LETI)</b>
	Presežni delavci in stečajniki	BREZPOSELNE OSEBE, KI SO SE NA ZRSZ PRIJAVILE PO ODPOVEDI POGODBE O ZAPOSILITVI IZ POSLOVNIH RAZLOGOV ALI PO ODPOVEDI POGODBE V PRIMERU POTRJEANE PRISILNE PORAVNAVE, ZARADI STEČAJA ALI LIKVIDACIJE DELODAJALCA.	<b>/</b>
	Invalidi	BREZPOSELNI INVALIDI PO ŠIFRANTU NA OSNOVI NAVODILA IZ UR. LISTA RS, ŠT 10/2005: INVALIDI PO ZZRZI IN ZUZIO, DELOVNI INVALIDI II. OZ. III. KATEGORIJE, INVALIDNE OSEBE S PRIZNANO TELESNO OKVARO, VOJAŠKI INVALIDI, KATEGORIZIRANI MLADOSTNIKI, INVALIDI, KI SO PRIDOBILI STATUS INVALIDA PO PREDPISIH DRŽAV ČLANIC EU.	<b>INV</b>

	Termin	Pojasnilo	Kratko
STORITVE ZRSZ	Aktivna politika zaposlovanja	AKTIVNA POLITIKA ZAPOSLOVANJA JE EDEN OD UKREPOV, S KATERIM LAHKO DRŽAVA NA TRGU DELA PRISPEVA K POVEČEVANJU ZAPOSLENOSTI IN TAKO ZMANJŠEVANJU BREZPOSELNOSTI. PODROBNEJE O PROGRAMIH AKTIVNE POLITIKE ZAPOSLOVANJA V KATALOGU UKREPOV APZ.	APZ
	Vseživljenjska karierna orientacija	VSEŽIVLJENJSKA KARIERNA ORIENTACIJA (VKO) ZAJEMA AKTIVNOSTI, KI OMOGOČAJO IDENTIFIKACIJO SPOSOBNOSTI, KOMPETENC IN INTERESOV ZA SPREJEMANJE ODLOČITEV NA PODROČJU ZAPOSLOVANJA, IZOBRAŽEVANJA, USPOSABLJANJA IN IZBIRE POKLICA TER OMOGOČA VODENJE ŽIVLJENJSKIH POTI TAKO, DA SE POSAMEZNIKI TEH SPOSOBNOSTI IN KOMPETENC NAUČIJO IN/ALI JIH UPORABLJAJO.	VKO
	Evidenca začasno nezaposljivih	EVIDENCO ZAČASNO NEZAPOSILIVIH OSEB VZPOSTAVI ŽAVOD PO URADNI DOLŽNOSTI NA PODLAGI POSTOPKA PO 117. ČLENU ZUTD. V TEJ EVIDENCI SE VODI OSEBE, ZA KATERE SE SKLADNO Z 9. ČLENOM ZUTD UGOTOVI, DA SO ZAČASNO NEZAPOSILIVE ZARADI TEŽAV Z ODVISNOSTJO, Z DUŠEVNIM ZDRAVJEM OZ. ZARADI VEČJIH SOCIALNIH ALI DRUGIH TEŽAV. ZAČASNA NEZAPOSILIVOST IZ NAVEDENIH RAZLOGOV TER PRAVICE IN OBVEZNOSTI TAKE OSEBE SE OPREDELIJO V ZAPOSILITVENEM NAČRTU BREZPOSELNE OSEBE. PODLAGA JE MNENJE MEDINSTITUCIONALNE KOMISIJE SODELAVCEV ZRSZ IN CSD O OBSTOJU TEŽAV TER MOŽNIH UKREPOV ZA NJIHOVO RAZREŠITEV IN ZA IZBOLJŠANJE ZAPOSILITVENIH MOŽNOSTI V EVIDENCO ZAČASNO NEZAPOSILIVIH OSEB SO OD AVGUSTA 2020 VKLJUČENE TUDI BREZPOSELNE OSEBE, KI SO ZAČASNO NEZMOŽNE ZA DELO IZ ZDRAVSTVENIH RAZLOGOV NAD 60 DNI.	
	Delovna dovoljenja	PODATKI DO 2015 SE NANAŠAJO NA ZAKON O ZAPOSLOVANJU IN DELU TUJCEV (ZZDT-1), PODATKI OD 2016 DALJE PA NA DELOVNA DOVOLJENJA ZA SEZONSKO DELO V KMETIJSTVU IN DELOVNA DOVOLJENJA NA PODLAGI BILATERALNIH SPORAZUMOV O ZAPOSLOVANJU, KI V NADALJEVANJU VELJAJO KOT SOGLASJE K ENOTNEMU DOVOLJENJU ZA PREBIVANJE IN DELO.	DD
	Izdana soglasja k enotnemu dovoljenju za prebivanje in delo v Sloveniji	OD 1. 9. 2015 SE UPORABLJA ZAKON O ZAPOSLOVANJU, SAMOZAPOSLOVANJU IN DELU TUJCEV (ZZSDT, URADNI LIST RS, 47/2015), KI TEMELJI NA EVROPSKI DIREKTIVI. UVEDEL JE ENOTNO DOVOLJENJE ZA PREBIVANJE IN DELO, KI TUJCEM IZ TRETJIH DRŽAV OMOGOČA VSTOP V NAŠO DRŽAVO TER ZAČASNO BIVANJE, ZAPOSILITEV IN DELO V SLOVENIJI. DOVOLJENJE V ENOTNEM POSTOPKU IZDAJO UPRAVNE ENOTE, ŽAVOD RS ZA ZAPOSLOVANJE PA ZANJ IZDA SOGLASJE, ČE SO IZPOLNJNI VSI ZAKONSKI POGOJI ZA POSAMEZNO VRSTO SOGLASJA.	ED
	Prejemniki denarnega nadomestila	BREZPOSELNE OSEBE, KI SO, ZA PRIKAZANO OBDOBJE, PREJELE DENARNO NADOMESTILO ZA ČAS BREZPOSELNOSTI. POGOJI ZA UVELJAVITEV PRAVICE DO DENARNEGA NADOMESTILA, ROKI ZA UVELJAVITEV, VIŠINA, TRAJANJE, MIROVANJE, PRENEHANJE, ZNIŽANJE DENARNEGA NADOMESTILA SO DOLOČENI V ZAKONU O UREJANJU TRGA DELA.	PREJEMNIKI DN
	Prejemniki denarne socialne pomoči	BREZPOSELNE OSEBE, KI PREJEMAJO DENARNO SOCIALNO POMOČ NA CENTRU ZA SOCIALNO DELO.	PREJEMNIKI DSP

	Termin	Pojasnilo	Kratko
TERITORIALNE ENOTE	Urad za delo (UD)/ Območna služba (OS)	PODATKI O REGISTRIRANIH BREZPOSELNIH OSEBAH PO UD/OS SE NANAŠAJO NA UD/OS PRIJAVE BREZPOSELNE OSEBE; OD 1. 1. 2011 SE LAHKO OSEBE PRIJAVIJO PRI KATEREM KOLI URADU ZA DELO ZRSZ; PODATKI O PROSTIH DELOVNIH MESTIH PO UD/OS SE NANAŠAJO NA UE OZ. UD/OS PDM.	UD/OS
	Občina	PODATKI O REGISTRIRANIH BREZPOSELNIH OSEBAH PO OBČINAH SE NANAŠAJO NA OBČINO STALNEGA BIVALIŠČA BREZPOSELNE OSEBE.	OB
	Statistična regija	PODATKI O REGISTRIRANI BREZPOSELNOSTI PO STATISTIČNIH REGIJAH SE NANAŠAJO NA STATISTIČNO REGIJO STALNEGA BIVALIŠČA BREZPOSELNE OSEBE.	SR
OBMOČNE SLUŽBE ZRSZ	<b>POSAMEZNE OBMOČNE SLUŽBE ZRSZ OBSEGajo NASLEDNJE URADE ZA DELO<sup>1</sup>:</b>		
	Celje	CELJE, LAŠKO, SLOVENSKE KONJICE, ŠENTJUR, ŠMARJE PRI JELŠAH, ŽALEC	CE
	Koper	ILIRSKA BISTRICA, IZOLA, KOPER, PIRAN, POSTOJNA, SEŽANA	KP
	Kranj	JESENICE, KRANJ, RADOVLJICA, ŠKOFJA LOKA, TRŽIČ	KR
	Ljubljana	CERNICA, DOMŽALE, GROSUPLJE, KAMNIK, KOČEVJE, LJUBLJANA, LOGATEC, RIBNICA, VRHNIKA	LJ
	Maribor	LENART, MARIBOR, PESNICA, RUŠE, SLOVENSKA BISTRICA	MB
	Murska Sobota	GORNJA RADGONA, LENDAVA, LJUTOMER, MURSKA SOBOTA	MS
	Nova Gorica	AJDOVŠČINA, IDRIJA, NOVA GORICA, TOLMIN	NG
	Novo mesto	ČRNOMELJ, METLIKA, NOVO MESTO, TREBNJE	NM
	Velenje	DRAVOGRAD, MOZIRJE, RADLJE OB DRAVI, RAVNE NA KOROŠKEM, SLOVENJ GRADEC, VELENJE	VE
	Sevnica	BREŽICE, KRŠKO, SEVNICA	SE
	Ptuj	ORMOŽ, PTUJ	PT

## Ustaljene kratice in okrajšave

KLASIUS	KLASIFIKACIJSKI SISTEM IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA
SKP	STANDARDNA KLASIFIKACIJA POKLICEV
SKD	STANDARDNA KLASIFIKACIJA DEJAVNOSTI
NCIPS	NACIONALNI CENTER ZA INFORMIRANJE IN POKLICNO SVETOVANJE
NPK	NACIONALNA POKLICNA KVALIFIKACIJA
KS	KARIERNO SREDIŠČE
SKIS	STANDARDNA KLASIFIKACIJA INSTITUCIONALNIH SEKTORJEV
ESS	EVROPSKI SOCIALNI SKLAD
ESS OP	EVROPSKI SOCIALNI SKLAD - OPERATIVNI PROGRAM
ISARR	INFORMACIJSKI SISTEM AGENCIJE REPUBLIKE SLOVENIJE ZA REGIONALNI RAZVOJ

<sup>1</sup> Uradi za delo se ujemajo z upravnimi enotami.